
 
 

Referat af møde Hornslet Distriktsråd 29. januar 2026 i 

Djurslands Bank Hornslet Arena 
• Formøde - emner diskuteret med de fremmødte 

• Lyskrydset v Rosenholmvej/Stadionvej 
• Det gamle lyskryds v Engvej 
• Rosenholmvejs gennemkørsel af lastbiler 
• Tinghusparkens legeplads tæt på vejen 
• Solceller 
• Omfartsvej 
• Byvej 
• Den digitale skærm 

 
********** 

• Til stede: Lotte, Helle, Jesper, Johnni, Kim, Poul 
• Fraværende: Stinne 

  
1. Godkendelse af referat fra seneste møde (13. november 2025) 

• Godkendt 
2. "Rundtenommer" - har nogen gjort sig tanker om emner, Hornslet Distriktsråd (HD) bør være 

opmærksom på? 
• Intet nyt 

3. Opfølgning fra seneste møde 
• Solceller ved Rosenholm Slot (Helle) 

• Intet nyt 
• Poul søger oplysninger om de EV projekter der er kendt af SK 

• Mobilitetsstrategien/oversigt over igangværende trafikaktiviteter (Lotte) 
• Vi laver et trafikmøde for HD for at aftale, hvad vi gør ved hele trafikspørgsmålet. 

Lotte laver en Doodle 
• Poul undersøger baggrund for Mobilitetsstrategi - hvor kommer den fra, og hvad er 

målet med den 
• Større åbenhed/invitere til et ”åbent” formøde/invitation til interessenter (Alle) 

• Første formøde var en succes 
• Måske sætte emner på formøderne? 
• Kim kontakter den nye skoleleder og hører, om hun kan deltage på næste møde 

4. Opfølgning på kommunens forsøg med ensretning af Byvej 
• Byrådet har på møde d. 17. december besluttet, at det igangværende Byvej projekt 

stoppes.  
• I stedet genstartes arbejdet med etableringen af en arbejdsgruppe med lokale nøgleaktører 

(beboere og erhvervsdrivende på Byvej, distriktsrådet, skolebestyrelsen, elevrådene og 
handelsstandsforeningen) til hver at udpege en repræsentant til en ny arbejdsgruppe. 
Arbejdsgruppens opgave er at samarbejde om udviklingen af et konkret forslag til, hvordan 
Byvej kan imødekomme behovet for trafiksikkerhed, bylivskvaliteter og adgang til 
virksomhederne.  



 
 

• Vi har modtaget en invitation fra SK om deltagelse i arbejdsgruppen. Vi skal vælge en 
deltager fra HD 

• Johnni deltager 
5. Opfølgning på driftsaftaler på Hjertestartere (Poul) 

• Opfølgning fra Syddjurs Kommune (SK) omkring Eskerodvej 
• Poul har været i kontakt med SK 
• SK forventer, at det mindst tager endnu et år inden ejerforening er etableret 
• Poul følger op på den nye information 

• Krajbjerg 
• HD er blevet kontaktet af Krajbjerg Forsamlingshus med en forespørgsel, om HD vil 

fortsætte med at betale halvdelen af driften 
• HD fastholder, at vi ikke vil fortsætte. Poul besvarer henvendelse 

6. Nyt fra kommunen 
• Natur-, teknik- og miljøudvalget har på møde d. 13. januar 2026 godkendt at følgende 

cykelstiprojekter prioriteres i 2026: 
• Sti langs Dråbyvej - 10,5 mio.kr.(Ebeltoft) 
• Sti langs Skalhøjvej - 13,5 mio.kr.(fra Nimtofte til Koed) 
• Sti langs Ebeltoftvej - 23,97 mio.kr.(Stubbe sø/Fuglslev) 
• Samlet 47,97 mio.kr. hvoraf SK betaler 23,985 mio.kr. og resten forventes bevilget 

af Cykelpuljen (statslig bevilling) betaler resten 
• Familie-, børne- og læringsudvalget har på møde d. 13. januar 2026 taget følgende plan for 

revision af tildelingsmodel for skoleområdet til efterretning: 
• På udvalgsmødet i februar vil Familie-, børne- og læringsudvalget få en 

præsentation af forskellige bud på mulige tildelingsmodeller. I februar vil emnet 
blive drøftet på et temamøde i Byrådet. I marts afholdes et dialogmøde med 
deltagelse af Familie-, børne- og læringsudvalget samt skolebestyrelserne og de 
faglige organisationer, hvor mulige scenarier for en kommende tildelingsmodel vil 
blive drøftet. I april 2026 beslutter udvalget, hvilket materiale, de ønsker at sende i 
høring i skolebestyrelserne og i Handicaprådet frem mod midten af maj. I samme 
periode er tildelingsmodellen igen på som emne på Byrådets temamøde. En 
beslutning om den endelige model forventes truffet i Byrådet i juni 2026. 

7. Status fra trafikgruppen (Stinne, Jesper, Johnni) 
• Kort status om Trafikgruppens aktiviteter 

8. Status på økonomi (Stinne) 
• Kort status på økonomi 

9. Status på Facebook siden "Hornslet Distriktsråd informerer" (Lotte) 
• Kort status på vores FB side 

10. Status på hornsletby.dk (Poul) 
• Kort status på vores hjemmeside 

11. Mødekalender for forår 2026 
• Vi har følgende møder aftalt: 

• 29/1 
• 26/2 
• 30/3 
• 27/4 årsmøde 
• 28/5 konstituering 

 



 
 

12. Eventuelt 
• Helle/Lotte/Poul: Digital opslagstavle i Hornslet/Andreas fra SK kommer forbi 

• Andreas gav en introduktion til tankerne bag den digitale opslagstavle 
• Forespurgte om HD ville drifte opslagstavlen og give plads til 

aktivitetskalender på hornsletby.dk. Det blev afvist 
• Peters udtræden 

13. Næste møde 26. februar 2026 kl. 19 i Djurslands Bank Hornslet Arena 
 


